

云南野象群总体向西南移动(上)

专家猜测或在等待离群小象



继续关注从云南西双版纳往昆明方向迁移的野生亚洲象群的动态。据云南省北迁亚洲象群安全防范工作省级指挥部消息，从10日20时到11日17时，北上象群总体向西南方向移动8.12公里，持续在玉溪市易门县十街乡附近活动。

截至今天13时，象群仍在玉溪市易门县十街乡附近的山林活动。目前，离群的独象在昆明市安宁与晋宁交界处徘徊，与象群直线距离十多公里。

象群昨日下午下山并未进村

昨天(11日)晚上，象群从玉溪易门十街乡附近的山上下山，但并没进村。它们在村子周边绕了一圈，今早又回到了山里。昨晚没进村，象群都去了哪里？今天它们的行踪又是如何？来看记者稍早前发回的报道↓↓

总台记者 王溪：这群大象昨天晚上在村子边绕了一圈以后，今天凌晨就回到了南山。

昨天晚上突然有暴雨，大象在暴雨的时候行动非常缓慢，基本上在原地待着。今天天气相对比较好，对无人机的监测有一定帮助。

我身后的这片地，昨天晚上大象在这里吃到了久违的芭蕉叶，还有这个田地里的包谷。这个村里面有很多包谷，如果象群发现了，可能会在这边停留更长的时间。

现在14头象已经在十街乡徘徊了好几天，专家猜测，它们可能是在等另外一头小公象。现在我们也是在密切地监测野象全天的行踪。

连续17天 5个小组接力监测象群

在象群行进的过程中，一直都有这样一批人风雨无阻地守

护着，他们就是象群无人机团队、地面监测员和科研团队，大家亲切地称他们为“追象人”。今天就来认识一下云南省森林消防总队亚洲象野外搜寻和监测队。为了跟踪象群，他们已经坚守了17天。这些“追象人”如何“追象”？有哪些鲜为人知的细节？

总台央视记者 蒋树林：首先给大家列举几个关键的数字。第一个关键的数字就是象群迁移外出400多天，行程是500多公里；第二个关键数字是坚守17个日日夜夜，5个小组进行接力。云南森林消防总队的野外监测队分成了5个小组，24小时进行接力。

云南省森林消防总队亚洲象野外监测队负责人 王捷：5月27日以来，我们动用5车20人8架无人机，5台红外夜视仪

对象群进行了24小时不间断的监测，在监测过程中也常常会面对许多突发情况。

总台央视记者 蒋树林：这三幅照片都是今天上午在密林中拍摄的，象群又酣然入睡了。它们能够享受非常惬意的休闲时光，就是因为我们有一群“守象人”“追象人”“护象人”不间断的努力和付出。

离群独象与象群或曾“隔空交流”

再来关注一下那头离群小公象的消息。目前，小公象和象群相距大约10多公里，象群所在地隔着两个山头就是那只离群小象的位置。这几天，象群是在易门县的十街乡徘徊，专家猜测，象群很可能在等待那只离群的小公象。其实在10日，象群曾朝着小象的方向叫喊。昨天，专家在回看象群和小公象

一天行为的时候发现，在象群叫的同一时间，离群的小公象也在向着象群的方向叫，这是偶然吗？

总台央视记者 朱慧容：专家说，应该是它们之间在进行交流，因为它们不仅仅是发出声音，还配合着一些肢体动作。虽然相隔着10多公里，但是并不能阻碍大象之间传递信息。

究竟传递的是什么信息呢？专家也告诉我，其实这几天小象的所在地，植被非常丰富，而且它已经在那待了好几天了，吃吃喝喝没怎么挪窝。而且还在那里洗澡玩耍，看上去小日子过得不错。有一种可能性就是，它在告诉象群，自己找到了一个好地方，让象群也来找它。

其实亚洲象毕竟是野生动物，即便有专门的人员在研究，我们对它们还是知之甚少。所谓“象”心难测，谁也说不准。

国家将出台大象保护远景规划

目前，中国亚洲象种群稳步扩大，数量由1985年的约180头增长到现在的300头左右。针对亚洲象种群不断扩大的情况，记者从国家林草局了

